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Professor(a)




Prezado(a) professor(a),

A fim de subsidiar o trabalho de recuperacdo das aprendizagens nao consolidadas de Matematica
do 3° trimestre, elaboramos, a partir da Matriz AMA 3° trimestre, este Caderno de atividades,
organizado por descritores. O objetivo € que, a partir dos resultados da avaliacdo AMA 3° trimestre,
vocé tenha um conjunto de atividades para subsidiar o seu trabalho com os descritores e com as
habilidades que sdo essenciais para os seus estudantes. Desse modo, a organiza¢do de sua pratica
docente acontecera a partir das especificidades de sua sala de aula.

Nesse sentido, é preciso considerar que a utilizacdo das questdes aqui dispostas deve ser
antecedida pelo trabalho com os objetos de conhecimento que as envolvem. E essencial, ainda,
considerar a resolucao de problemas como eixo norteador das atividades propostas neste caderno.
A resolucdo de problemas possibilita o desenvolvimento de capacidades como: observacao,
estabelecimento de relacGes, comunicacdo (diferentes linguagens), argumentacdo e valida¢dao de
processos, além de estimular formas de raciocinio como intui¢ao, indugdo, deducdo e estimativa.
Essa opc¢do traz implicita a convic¢do de que o conhecimento matematico ganha significado quando
os estudantes tém situa¢des desafiadoras para resolver e trabalham para desenvolver estratégias
de resolucao.

Portanto, professor(a), a sua mediacao serd imprescindivel para o processo de ensino-
aprendizagem dos estudantes.

Temos certeza de que, juntos, vocés trilhardo um caminho de sucesso!
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Utilizar proporcionalidade entre duas grandezas na resolugcdo de
problema.

Questao 1

(Prova Brasil). Quantos quilogramas de semente sao necessarios para semear uma area de
240m?, observando a recomendacdo de aplicar 1 kg de semente por 16 m? de terreno?

=k
A 15 ke
B) 1,5 kg
C) 2,125 kg

D) 15 kg

Questao 2

(Prova Brasil 2011). Um criador tem 20 cavalos e gasta 72kg para trata-los por més. A
quantidade de kg de ra¢do que gastara para tratar de 15 cavalos é

A) 60 kg
B) 35 kg
C) 40 kg
D) 54 kg




Questao 3

(PAEBES). Alexandre trabalhou 30 dias durante 8 horas por dia em uma fabrica e recebeu R$ 1
500,00.

Para receber R$ 2 000,00, trabalhando as mesmas 8 horas por dia, ele terd que trabalhar
qguantos dias nessa fabrica?

A) 23
B) 30
Q) 40
D) 70




D057 M i Utilizar o perimetro de uma figura bidimensional na resolugédo de
< problema.

Questao 1

(GAVE). A peca C é obtida encaixando as pecas A e B uma na outra. A linha tracejada é um eixo
de simetria destas pecas.

5 cm

Becm

O perimetro da figura C é
A) 29 cm
B) 36 cm
C) 58 cm
D) 28 cm

Questao 2

(Projeto con(seguir)). Cléber deseja cercar um terreno retangular conforme representado
abaixo.

9m A quantidade minima de arame, em metros, que ele deve
comprar para dar 4 voltas no terreno é:
A) 34
gm B) 72
C) 136
D) 288

Questao 3

(SEPR). O desenho a seguir representa o contorno do patio de uma escola. Sabendo-se que
cada quadradinho do desenho abaixo mede 2 m de lado.

Calcule quantos metros andaria uma pessoa que resolvesse contornar o patio da escola.
A) 24 m

B)48 m
C)50m

D)52m e




 °
D058 M Utilizar area de figuras bidimensionais na resolucdo de problema.
) _

Questao 1

(Prova Rio). A area do quadrilatero da figura €

4cm
A)12 cm2,
B) 16 cm?2. 3cm
C) 18 cm2.
D) 24 cm2, 8cm
Questao 2

(Supletivo 2011 - MG). A regidao Centro-Oeste do Brasil tem na agricultura uma de suas mais
fortes atividades econdmicas. O solo produtivo e o relevo com areas planas facilitam a
mecanizacdo. E importante, entretanto, preservar a vegetacdo natural para reduzir o impacto
ambiental da atividade agricola. O desenho abaixo representa a area total de uma

propriedade dessa regido que manteve 20% de sua area intacta como area de preservacao.
5 Km

Qual é a medida da area que foi mantida
intacta nessa propriedade?

2Km

4 Km
A) 2,6 km2,

B) 3,6 km>.
C) 13 km=.
D) 18 kmz2.

Questao 3

(Prova Brasil). O piso de entrada de um prédio estd sendo reformado. Serdo feitas duas
jardineiras nas laterais, conforme indicado na figura, e o piso restante sera revestido em
ceramica.

Tm 1m

Qual é a drea do piso que sera revestido com ceramica?
A) 3 m2.
B) 6 m2.

C) 9 m2.
D) 12 m2. e




D049 M N Utilizar relagcdes métricas em um triangulo retangulo na resolucao de
8 = problemas.

Questao 1

(SAEPI). O baldo que fazia propaganda para a empresa de amortecedores MOCOF era
observado por duas criancas distantes 50 metros uma da outra. No instante em que essas
criancas observavam o baldo, ele estava acima de um poste, com uma das criancas distante 10
metros desse poste. Além disso, as duas criancas e o baldo estavam no mesmo plano vertical. A
figura abaixo ilustra essa situacao.

A altura “h” que o baldo estava do
chdo, em metros, nesse instante é de

A) /50
B) /500

0 20
D) 400

Questao 2

(SAEGO-2012 - Adaptado). Uma prefeitura faz transporte de seus pacientes numa Van que tem
uma porta mével para facilitar o acesso dos deficientes

fisico.
| AMBULANGA

O comprimento da rampa de acesso na ambulancia é
A) 80 cm

B) 100 cm

) 120 cm

D) 140 cm




| Dosom

Questao 3

(Prova Rio-adaptada). Igor precisa de uma ripa de madeira para escorar o degrau que esta
construindo. Veja os quadrinhos abaixo.

e - -

) 4 Qual deve ser o comprimento P!
A resposta correta para pergunta de Igor é . daripa de madeira?
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A)5cm.

B) 15 cm.
C)35cm.
D) 50 cm.




GABARITO

Utilizar proporcionalidade entre duas grandezas na resolucao
de problema.

Questao 1
D) 15kg

Questao 2
D) 54kg

Questao 3
C) 40

K Utilizar o perimetro de uma figura bidimensional na

* D057-M resolucao de problema.

Questao 1
B) 36cm

Questao 2
C) 136cm

Questao 3
B) 48m

D058 M K Utilizar area de figuras bidimensionais na resolucdo de
o problema.

Questao 1
C) 18cm?

Questao 2
A) 2,6km?2

Questao 3
C) 9m?2




Lo oye ~ T en a ~
D049 M Utilizar relag6es métricas em um tridngulo retangulo na resolucao
% = de problemas.

Questao 1
C) 20

Questao 2
B) 100 cm

Questao 3
D)50 cm




